                                       Конспект урока по русскому языку
Тема: «Разделительный мягкий знак».
Цель: дать представление о роли разделительного мягкого знака.
Задачи урока:
образовательные: познакомиться с правилами написания разделительного мягкого знака, научиться писать слова с разделительным мягким знаком,
     воспитательные: воспитывать интерес к изучению русского языка, к исследовательской работе.
коррекционно-развивающие: развивать умение соотносить произношение слова с разделительным мягким знаком и написание этого слова, развивать речь, мышление, интерес к познавательной деятельности.
Оборудование: учебник В.П. Канакина, В.Г. Горецкий «Русский язык. 2 класс», фишки-бананы, интерактивная доска, картинка с изображением обезьяны, индивидуальные карточки.

Ход урока:

	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечания

	1
Орг. момент
	-Здравствуйте ребята. Меня зовут Анна Алексеевна, и я буду вести сегодня урок. А сейчас вы по очереди представитесь. Тот, кто назвал свое имя, может садиться за парту.
-Ребята я загадаю вам загадку:
Нет еды вкусней банана
Утверждает (обезьяна).
-Сегодня к нам на урок пришла обезьянка. 
(вешаю на доску картинку с изображением обезьяны).


            [image: http://decoupage.in.ua/uploads/users/3/photos/3254/normal_xJIkKoQg5MM.jpg] 
-Посмотрите, у вас на столе лежат фишки в виде банана.

[image: https://im1-tub-ru.yandex.net/i?id=8ff6674a7784c4d2a17e3e5a9791bb3d&n=33&h=215&w=215]

 За ваши правильные ответы и хорошую работу на уроке вы будете брать себе фишку, а в конце мы посмотрим, кто лучше всех сможет накормить нашу гостью, у кого будет больше всех угощения. За то, что вы все угадали загадку, возьмите по одному «банану».
-Кто прочитает мне слова, написанные на доске?
(деревья, ручьи, ночью, веселье).
-Что объединяет эти слова?



-И этот знак в данной ситуации, не позволяет нам прочитать буквы слитно, он их разделяет. Откройте учебники на 31 странице и прочитайте, как называется тема нашего сегодняшнего урока. (Прошу одного ребенка прочесть тему вслух, за что он получает фишку).
-А теперь попытаемся разобраться, когда же ставиться разделительный мягкий знак.
	Дети по очереди называют свои имена и садятся за парты.







-Обезьяна (отвечают все вместе).





































Отвечает один из поднявших руку, читает вслух слова.

-Во всех словах есть мягкий знак (отвечают несколько ребят, за что получают фишки).








Девочка читает тему вслух, остальные следят за ней по учебнику.






	
















































У ребенка отсутствует звук «Р», повторяю за ним слова правильно, но при этом хвалю его. Даю фишку-банан за ответ.

	2
Основная часть. Формирование новых знаний, умений, навыков
	-Ребята, посмотрите на картинку в учебнике. Что делают мальчик и девочка?
-Хорошо, а теперь кто прочтет мне первую пару слов?
-Одинаково или по-разному они произносятся?
-Меняется от этого значения слова?

-Прочитайте мне, пожалуйста, следующую пару слов.
-Чем отличается написание слов «полю», «полью», «солю», «солью»?
-А теперь давайте вместе составим предложения со словами «солю» и «солью» и запишем их в тетрадь.



-Ребятки, обратите внимание, что когда мы произносим слова «полью» и «солью», то после мягкого согласного «л» мы слышим звук «й» и последующий гласный звук «у». Но, на письме после буквы «л», мы пишем разделительный мягкий знак и затем букву «ю».

-Давайте прочтем слова в верхней части страницы. (Ателье, бельё, вьюга, друзья, ручьи.) Обратите внимание, перед какими буквами пишется мягкий знак. 
-Разделительный мягкий знак пишется в корне слова после букв обозначающих согласный звук, и перед буквами е, ё, ю, я, и. В этом случае, эти буквы обозначаются двумя звуками - согласный звук «й» и следующей гласной, которую мы слышим. 
-Спишите слова, подчеркните одной чертой разделительный мягкий знак, а двумя чертами –букву перед которой он пишется.
-Вот теперь давайте разберемся, что мы слышим в тех словах, которые мы записали в тетрадочку, после разделительного мягкого знака.
-Прочитайте слова, данные в следующем упражнении.

-Кто сможет объяснить, для чего в данных словах нужен мягкий знак?
	-Мальчик рвет траву, а девочка держит лейку, хочет поливать.

-Полю, полью.

-Нет, не одинаково.

-Меняется. «Полю» - это когда мальчик рвет траву, а «полью» - это девочка поливает водой.

-Солю, солью.
-В одних есть мягкий знак, а в других его нет.

Дети высказывают варианты предложений, мы совместно выбираем два и записываем их на доску, после чего дети переписывают их в тетрадь.
( Я солю суп. Я солью воду из стакана.)
















-Е, ё, ю, я, и.











Дети пишут слова в тетради.








-Йэ, йо, йу, йа, йи.

-Вьюнок, листья, жильё, счастье, обезьяна, ульи, братья.
-Он разделительный. Значит нужно читать согласный звук и гласный не слитно.
	Выбираю для ответов тех, кто изъявил желание. Всем отвечающим даю фишку.

































































	3
Физ. минутка
	-А теперь мы с вами немножечко отдохнем и сделаем небольшую разминку. Повторяйте за мной.
Рано утром на полянке (хлопаем)
Так резвятся обезьянки:
Правой ножкой топ, топ!
Левой ножкой топ, топ!
Руки вверх, вверх, вверх!
Кто поднимет выше всех? (встаем на носочки и тянемся вверх)
-Присаживаемся на стульчики и продолжаем работать.


	Дети встали из-за парт, и повторяют движения за педагогом.
	

	4
Закрепление пройденного материала
	- Сейчас мы с вами вспомним про нашу гостью. Потому что слово «обезьяна», словарное слово и вам нужно запомнить как оно правильно пишется. 
- Кто прочитает стихотворение, записанное на доске?
Музыканты прибежали,
В барабаны застучали.
Вдруг забили барабаны.
Прибежали об_з_ян . (К. Чуковский)
-Какую букву нам нужно вписать после буквы «б»?
-А после буквы «з»?
-У вас на столе лежат карточки. Возьмите их и впишите слово «обезьяна», только внимательно, если нужно, то следует поменять окончание в слове. Затем мы прочитаем, что у нас с вами получилось.















-Давайте, ребята, обратим внимание на следующую страницу, 55 упражнение.
Произнесите название предметов, нарисованных на картинке.
-Запишите слова в тетради, вставляя пропущенные слоги. Подчеркните разделительный мягкий знак.
	







Вызванный ребенок читает вслух стихотворение.





-Буква «е».
-Разделительный мягкий знак.

Дети работают в индивидуальных карточках.
Апельсины и бананы
Очень любят______.
Любят детки, любят мамы,
Могут съесть их килограммы.
Любят папы-______
Апельсины и бананы.
(Л. Луканова)

Весёлым__________
На месте не сидится.
Весёлым __________
Так хочется резвиться.
Они всем корчат рожи,
Хватают все подряд.
Они, вполне возможно,
Похожи на ребят.
(Е. Арутюнова)



-Платье, воробьи, колосья.




Выполняют упражнения в тетрадях.
	Все кто отвечает, получают фишки.

	5
Домашнее задание к следующему уроку
	Домашнее задание (упражнение в рабочих тетрадях) было выдано педагогом. 
	
	

	6
Подведение итогов урока
	-Давайте проверим, как вы усвоили сегодняшний урок.
 -Почему разделительный мягкий знак называют «разделительным»?

-Какой звук слышится после согласного, если в слове есть разделительный мягкий знак?
-Перед какими гласными пишется разделительный мягкий знак?
-Ребятки, вы большие молодцы. Мне было очень приятно проводить у вас урок. А теперь давайте посмотрим, много ли у нас получилось бананов для нашей гостьи? 
-Молодцы, угощений получилось очень много, значит вы сегодня очень хорошо поработали и обезьянка будет сытой и счастливой. Она вам очень благодарна. 
	

-Потому что он разделяет гласный и согласный звук.


-Согласный звук «й».




-Е, ё, ю, я, и.
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